

# 减税降费,托起中国实体经济信心

新华社记者 韩洁 郝琼源

对符合条件小微企业免征教育费附加、地方教育附加、文化事业建设费、残疾人就业保障金等多项基金;2017至2018年,将建筑业养老保险金提取比例由2.6%下调为1.3%……山东省青岛市政府日前发文,公布25项减税降费举措为企业实实在在减负。

为市场主体减税降费,是深化供给侧结构性改革的重要一环。继2016年全面推开营改增试点后,2017年大力清理和规范涉企收费无疑将成为新一轮政策“焦点”。

2月8日举行的国务院常务会议“聚力”消费,吹响了新一年国务院部门更大力度企业减负的“冲锋号”——坚决取消事业性单位不合理收费,坚决杜绝中介机构利用政府影响违规收费,行业协会商会不得强制企业入会或违规收费。要抓紧建立收费目录清单制度,切实减少涉企收费自由裁量权……

一个国家的经济发展在于蓬勃兴旺的市场活力,而市场活力的主体就是企业。税减了,费降了,发展环境好了,实体经济才能有信心,经济才能有活力。

回眸“十三五”开局之年,一系列减税降费政策背后,党中央国务院正是通过做好国家“钱袋子”的减法,换取企业转型升级的加法,增强经济发展动能。这些实实在在的举措,更关乎你我每个人的“钱袋子”。

财政部数据显示,2016年全国一般公共预算收入增长4.5%,低于2015年5.8%的增速,为自1988年以来我国财政收入最低增速。其中,政策性减收较多、清理涉企收费免征范围等是减收一大因素。

财政部税政司负责人介绍,2016年5月1日营改增试点全面推开,试点覆盖最后的建筑业、房地产业、金融业和生活服务业四大行业,所有企业的新

增不动产所含增值税也纳入抵扣范围。目前试点运行平稳,发展态势逐月向好,全年减税总规模超过5000亿元。

对符合条件的股权激励和技术入股实行递延纳税优惠、放宽研发费用加计扣除政策范围、修订高新技术企业认定办法加大对科技型中小企业扶持力度……2016年,财税部门还通过一系列税收优惠政策支持“大众创业、万众创新”,并大力实施普遍性降费举措,合理降低企业负担。

财政部税政司负责人介绍,2016年中央取消、停征和整合了新菜地开发建设基金等7项政府性基金;将免征教育费附加、地方教育附加、水利建设基金的范围,由现行月销售额或营业额不超过3万元扩大到了10万元;将原只对小微企业免征的18项行政事业性收费扩大到了所有企业和个人。这些措施每年减轻企业和个人负担约270亿元。

2017年是供给侧结构性改革深化之年。面对企业期盼进一步减负的呼声,财政部部长肖捷日前在全国财政工作会议上明确表示,2017年将加力实施减税降费政策,适度扩大支出规模。除了继续落实并完善营改增试点政策之外,还将“研究实施新的减税措施”。而国务院常务会议的最新部署,意味着新一年“消费”将与“减税”进一步联动,切实保障企业收获减负实效。

市场经济,很大程度上是一种预期管理。国家大力度减税降费,无疑有助于提振企业信心,稳定发展预期。预期稳,则市场稳,经济才能行稳致远。对政府部门而言,关键要将减税降费政策落实到位,加大简政放权力度,算清减税收费大账,理清政府和市场的边界。同时要下决心压减政府行政性开支,只有政府真正过“紧日子”,企业活力释放的“好日子”才可期。

## 网络餐饮新规征求意见:商家应有实体店

新华社北京2月13日电(记者 陈聪 毛伟豪)备受老百姓关注的网络订餐安全问题将迎来更加完善的监管。国家食品药品监督管理总局日前发布了《网络餐饮服务监督管理办法(征求意见稿)》,向社会公开征求意见。意见稿提出,利用互联网提供餐饮服务的,应当具有实体店并依法取得食品经营许可证,按照食品经营许可证载明的主体业态、经营项目从事经营活动,不得超范围经营。

意见稿明确了网络食品交易第三方平台应履行的责任。意见稿明确,第三方平台提供者应当对餐饮服务提供者的经营行为和服务进行抽查和监测。第三方平台提供者发现餐饮服务提供者存在违法行为的,应当及时制止并立即报告

其所在地县级人民政府食品药品监督管理部门;发现严重违法行为的,应当立即停止提供网络交易平台服务。

意见稿提出,网络餐饮服务提供者应当使用无毒、清洁的食品容器、餐具和包装材料,包装好食品,避免送餐人员直接接触食品,确保送餐过程食品不受污染。禁止重复使用一次性餐具。

对于自办网站的网络餐饮服务提供者,意见稿提出,应当在其网站首页醒目位置公示其食品经营许可证。网上公示的网络餐饮服务提供者店名和地址应当与实际店名和地址一致,公示的门面、大堂、厨房等图片应当与实体店一致;公示的菜品信息、主辅料等应当与实际菜品和所用主辅料一致;公示的图片应当与实际菜品基本一致。



2月13日,在广西融水苗族自治县安陞乡,苗族青年戴着面具、披着芒草,扮成“芒哥”跳舞。

当日是农历正月十七,也是广西柳州市融水苗族自治县安陞乡传统的“芒哥节”,当地苗族男青年戴着面具、披着

芒草、扮成“芒哥”起舞,为人们驱除魔邪,送去新春的祝福。“芒哥”是苗族民间传说中的一种娱乐神,“芒哥节”是苗族人民独具特色的传统活动之一。

新华社发 龙林智 摄

## “决心”号出发前往南海目标海域 我国南海深部计划进入冲刺阶段

2月13日,“决心”号驶离香港维多利亚港。

当日中午,在一声悠长嘹亮的汽笛声中,33名中外科学家乘坐美国“决心”号大洋钻探船,离开香港维多利亚港招商局码头,前往南海目标海域,开展我国科学家主导的第三次南海大洋钻探,标志着我国海洋科学第一个大规模的“基础研究计划”——“南海深部计划”进入冲刺阶段。

新华社记者 张建松 摄



## 我国1月份各类自然灾害致5.06万人次受灾

新华社北京2月13日电(记者 罗争光)民政部、国家减灾办13日发布今年1月全国自然灾害情况统计数据。经核定,1月全国各类自然灾害共造成5.06万人次受灾,16人死亡,5200余人紧急转移安置,200余人急需紧急生活救助。

此外,各类自然灾害共造成3.5万间房屋不同程度损坏;农作物受灾面积

400公顷;直接经济损失5.41亿元。

1月份,我国自然灾害以山体崩塌和地震为主,洪涝、雪灾、滑坡和森林火灾等也均有不同程度发生。其中地质灾害造成较重伤亡,全国共发生地质灾害40起,造成16人死亡、6人受伤。

总的看,1月份全国灾情与2009年以来同期均值相比明显偏轻。

国内

### 国际

## 朝鲜宣布成功发射一枚地对地中远程战略弹道导弹

新华社平壤2月13日电(记者 郭一娜 陆睿)据朝中社13日报道,朝鲜12日成功发射一枚地对地中远程战略弹道导弹。朝鲜最高领导人金正恩到现场指导发射。

报道说,该导弹被命名为“北极星-2”型,是在2016年8月成功发射的潜射导弹的基础上研制的。金正恩在发射现场听取发射报告后,下达发射命令。

报道说,此次发射验证了地上发射系统的可靠性和安全性,再次确认了相关武器的特性等。发射还验证了能搭载更高水平核弹头的弹道导弹的制导及躲避拦截性能等。

报道强调,考虑到周边国家的安全,发射采用了高角度发射方式。

金正恩对发射结果表示满意,高度评价参与研发的国防科技工作者。他说,发射车以及弹道导弹从设

计生产到发射,全部依靠朝鲜自身智慧、力量和技术,是名副其实的自主武器。朝鲜又增加了一个具有威力的核攻击手段。

金正恩说,此次发射对于朝鲜的火箭工业发展来说意义深远,实现了从液体燃料到固体燃料的转换。由于开发了新型战略武器体系,朝鲜人民军将能够在水下和空中任意空间最准确、最迅速地完成任务。此

次发射也成为朝鲜国防科技工作者为即将到来的“光明星节”和金正日将军诞辰75周年献上礼物。

韩国军队联合参谋本部12日说,首尔时间当天7时55分(北京时间6时55分),朝鲜在平安北道芳岷一带发射一枚型号不详的弹道导弹。导弹飞行高度为500多公里、射程为500公里。

## 俄罗斯呼吁各方就朝鲜发射导弹保持冷静

新华社莫斯科2月13日电(记者 魏良磊)俄罗斯外交部13日发表通报,呼吁有关各方就朝鲜发射导弹一事保持冷静,避免采取导致紧张局势进一步升级的行动。

俄外交部通报说,朝鲜12日发射导弹,是对联合国安理会相关决议的又一次挑衅行为,令人感到遗憾和担忧。

通报说,俄罗斯确信,外交途径是解决包括核问题在内的朝鲜半岛问题的唯一出路,并呼吁放弃对抗、努力推动地区军事政治形势朝共同改善的方向发展,是实现东亚地区和平与稳定的道路。

韩国方面12日说,朝鲜当天早

晨在平安北道芳岷一带发射一枚型号不详的弹道导弹。欧盟、韩国等随后发表声明予以谴责,称此举违反联合国安理会相关决议。

朝中社13日报道称,朝鲜12日成功发射一枚地对地中远程战略弹道导弹。朝鲜最高领导人金正恩到现场指导发射。

朝鲜在2016年1月6日和9月9日分别进行核试验,并多次试射弹道导弹。联合国安理会同年3月2日和11月30日两次通过决议,谴责朝鲜进行核试验,要求朝鲜放弃核武器和导弹计划,并决定对朝鲜实施制裁。

## 威尼斯狂欢节上演花船游行



2月12日,人们在意大利威尼斯参加花船游行。本届威尼斯狂欢节于2月11日开幕,将持续至2月28日。

新华社记者 金宇 摄

## 土库曼斯坦总统在总统选举中获胜

新华社阿什哈巴德2月13日电(记者 周良)土库曼斯坦中央选举委员会13日在首都阿什哈巴德宣布,根据初步统计结果,现任总统别尔德穆哈梅多夫赢得总统选举,将再次连任。这将是别尔德穆哈梅多夫的第三个总统任期。

中央选举委员会在记者招待会上称,共有超过314万名选民参加了12日的投票,投票率为97.27%。初步统计结果显示,在9名候选人中,土库曼斯坦民主党推选的别尔德穆哈梅多夫获得了97.69%的选票。

目前设立在土库曼斯坦驻外使领馆的少数几个投票站还没有统计出投票结果,一旦这些选票统计出来后,中央选举

委员会将尽快公布最终选举结果。

本次总统选举共有9名候选人参加竞选,还包括工业家和企业家党推选的候选人阿塔雷耶夫、农业党推选的候选人奥拉佐夫等8人。

上合组织秘书长阿利莫夫在投票结果公布后表示,这是土库曼斯坦历史上第一次有3个政党推选的候选人参加总统选举。本次总统选举为所有候选人提供了平等条件,选举是民主、开放和公正的,上合组织观察员没有在选举中发现舞弊行为。

这是2016年9月土库曼斯坦修改宪法之后的首次总统选举。根据新宪法,新一届总统的任期将从5年延长为7年。

## 联合国秘书长呼吁 也门冲突双方尽快重启和谈

新华社利雅得2月12日电(记者 王波)正在沙特阿拉伯访问的联合国秘书长古特雷斯12日呼吁也门冲突双方尽快重启和谈,以结束也门人民遭受的人道主义灾难。

古特雷斯在与沙特外交大臣朱贝尔和联合国也门问题特使谢赫·艾哈迈德举行的记者会上说,也门人民遭受的人道主义灾难让他“心碎”,也门冲突双方必须尽快重启和谈以阻止这种情况继续恶化。

他同时表示,全力支持谢赫·艾哈

迈德的工作,称他的斡旋工作“专业”和“独立”。

也门政府和与其对立的胡塞武装曾多次指责谢赫·艾哈迈德偏袒对方。谢赫·艾哈迈德在过去两年里组织了多轮和谈,但最后均以失败告终。

2014年9月,也门胡塞武装夺取首都萨那,后又占领该国南部地区,迫使总统哈迪与其内阁成员前往沙特阿拉伯避难。2015年3月,沙特等国针对胡塞武装发起代号为“果断风暴”的军事行动。

## 走进索马里首都难民营



2月12日,在索马里首都摩加迪沙的米桑难民营,几名儿童坐在学校教室里。

米桑难民营位于索马里首都摩加迪沙市郊,据统计,这里搭建了193个临时居所。联合国人道主义事务协调厅2月2日发布警告称,索马里需要粮食援助的人数已增加到620万,相当于总人口的一半,其中300万人被确定为处于紧急粮食不安全状况,面临危机。

新华社记者 潘思危 摄